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Directives géenérales pour la correction

Veuillez ne rien inscrire dans les cahiers de test de I’éléve. Toute inscription dans un
cahier de test devra étre effacée par le personnel ministériel avant la correction de
I’échantillon si jamais ce cahier est sélectionné.

Veuillez vous assurer que :

* |e numéro du cahier et celui sur la Feuille de réponses et de notation sont
identiques;

» J|es éléves et les correcteurs utilisent seulement un crayon a mine pour
remplir les Feuilles de réponses et de notation;

= |es sommes de chacune des quatre parties sont inscrites au bas de la feuille;

» |e résultat final de chaque éléve est inscrit sur la Feuille de réponses et de
notation correspondant au numéro du cahier de test;

*» la Feuille de réponses et de notation est compléte;
= une photocopie a été faite pour les dossiers scolaires.

Une fois la correction terminée, veuillez expédier les Feuilles de réponses et de notation au
ministére de I'Education et de 'Enseignement supérieur du Manitoba dans I'enveloppe
fournie (pour de plus amples renseignements, consultez le guide d’administration).

Correction des questions du test

Le test est composé de questions a réponse construite et de questions a réponse choisie.
Les guestions a réponse construite valent de 1 a 5 points chacune et les questions a
réponse choisie valent 1 point chacune. Au début de la section « Questions de Cahier 2 » se
trouve une clé de correction pour les questions a choix multiple.

Une réponse d’éléve doit étre compléte et correcte pour que I'on puisse accorder tous les
points. La ou il existe plus d’'une méthode possible, le Guide de correction tente de
présenter les solutions les plus communes. Pour des lignes directrices générales quant a la
notation des réponses d’éléve, consultez I'annexe A.

Irrégularités dans les tests provinciaux

Au cours de I'administration des tests provinciaux, il arrive que les enseignants surveillants
observent des irrégularités. Les correcteurs peuvent également observer des irrégularités
lors de la correction a I’échelle locale. L’annexe B fournit des exemples de telles
irrégularités et décrit la procédure a suivre afin de traiter ces irrégularités.

Si, sur une Feuille de réponses et de notation, il N’y a que des « 0 » ou des « NR »
(p. ex., I'éleve était présent mais il n’a tenté de répondre a aucune des questions), veuillez
décrire la situation en préparant un Rapport de cahier de test irrégulier.
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Aide immédiate

Si, durant la période de correction, des difficultés qui ne peuvent étre résolues a I’échelle
locale surviennent, veuillez en informer le ministére de I’Education et de 'Enseignement
supérieur du Manitoba le plus tét possible afin de recevoir toute I'aide nécessaire.

Vous devez communiquer avec le conseiller en évaluation responsable de ce projet avant
d’apporter tout changement a la clé de correction ou au corrige.

Youyi Sun

Conseiller en évaluation

Mathématiques pré-calcul, 12° année
Téléphone : 204 945-7590

Sans frais : 1 800 282-8069, poste 7590
Courriel : youyi.sun@gov.mb.ca
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Erreurs de communication

Les points alloués aux questions sont fondés principalement sur les concepts et procédures
associés aux résultats d’apprentissage dans le programme d'études. Pour chaque question,
noircissez le cercle sur la Feuille de réponses et de notation qui représente les points
alloués basés sur les concepts et procédures. Un total de ces points fournira la note
préliminaire.

Les erreurs qui ne sont pas liées aux concepts ou procédures sont appelées « Erreurs de
communication » (consultez I'annexe A) et celles-ci seront suivies de prées sur la Feuille de
réponses et de notation dans une section séparée. Il y a une déduction de 0,5 point pour
chaque type d’erreur de communication commise, sans tenir compte du nombre d’erreurs
par type (c.-a-d., commettre une deuxieme erreur d’un type n’affectera pas la note de
I’éléve), qui comporte une déduction maximale de 5 points de la note totale du test.

Pour chaque réponse fournie par I'éleve, le total des points déduits pour des erreurs de
communication ne doit pas excéder les points alloués a la question. Quand il y a des
erreurs de communication de différents types dans une réponse, les déductions doivent
étre indiquées selon I'ordre dans lequel les erreurs apparaissent dans la réponse, sans
excéder les points alloués.

La note finale de I'éleve est déterminée en soustrayant les erreurs de communication de la
note préliminaire.

Exemple : Un éléeve a une note préliminaire de 72. L’éleve a commis deux erreurs de E1
(déduction de 0,5 point), quatre erreurs de E7 (déduction de 0,5 point), et une
erreur de E8 (déduction de 0,5 point). Bien que I’éléve ait commis un total de
sept erreurs, seule une déduction de 1,5 point en résulte.

COMMUNICATION ERRORS / ERREURS DE COMMUNICATION

Shade in the circles below for a maximum total deduction of 5 marks (0.5 mark deduction per error).
Noircir les cercles ci-dessous pour une déduction maximale totale de 5 points (déduction de 0,5 point par erreur).

El @ E2 O E3 O E4 O E5 O

E6 O E7 @ E8 @ E9 O E10 O

Exemple : Note accordée a I'éleve.

Cahier 1 Réponse choisie | Cahier 2 | Erreurs de communication (déduis) | Total
Points alloués

25 7 40 1,5 70,5
Total des points 36 9 45 deduction mammale de 90
5 points
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Lignes directrices pour la notation

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2016)



Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2016)



Questions de Cahier 1
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Question 1 T1

Une roue a un diamétre de 20 cm et se déplace en effectuant un angle au centre de 252°.
Détermine la distance parcourue par la roue.

Solution

9:(2520)( T J 1 point pour la conversion

S=0r

_ (7_15)(@) 1 point pour la substitution
5 2

2 points
=141 cm

ou
= 43,982 cm

8 Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2016)



Copie type 1

$=0 R
5#@5‘1.') (10em)
S-= 1510 radiang

1 sur 2

+ 1 point pour la substitution
E5 (unités de mesure incorrectes)

Copie type 2

5-6r1 ’%ST?-“ gl
O=u.y ©
%, G- (U1F) 2e

vﬁ’::‘ gy
92 979 blem

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 2
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Question 2

T5

Résous Iéquation suivante dans intervalle [0, 2x] :

3sin26—10sin@—-8=0
Solution

3sin?@-10sin6—-8=0
(3sin6+2)(sind—4)=0

sin@ = 2 singd=14 1 point pour avoir isolé sin @ (0,5 point pour chaque
3 branche)
6 =0,729 728 aucune solution 2 points pour avoir isolé 6 (1 point pour avoir indiqué
' aucune solution; 0,5 point pour chaque valeur)
6=232871
=5, 553 3 pOintS I
10
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Copie type 1

(3sipe - 1) (5ne t]) =0

L
5in6=3 5;%-%
A

K

o -0, R3] = 5.9133¢

B - o, 340
@:gu"r%%

2 sur 3

+ 1 point pour avoir isolé sin

+ 1 point pour avoir indiqué aucune solution

+ 0,5 point pour une valeur conséquente de 6

— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 1
E7 (erreur de notation a la ligne 3)
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Copie type 2

35ing _jpsin@ -8 7 2
(25N®42) (cine 4)7C

SNz -2
2

@Y:O.’IQ\CH

. =2 \

Gz > g}”
@Lt" 6:§5 3

2 sur 3

+ 1 point pour avoir isolé sin
+ 1 point pour les valeurs de &
E7 (erreurs de notation aux lignes 5 et 6)

12

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2016)



Cette page a ete laissée blanche intentionnellement.
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Question 3 P4

8
Détermine et simplifie le quatriéme terme dans le développement de (2x4 - 3y) :

Solution
5
t4 = 8C3(2X4) (_3y)3 2 points (1 point pour 803; 0,5 point pour chaque facteur conséquent)
= 56(32x2)(-27y°)
= _48 384x20y3 1 point pour la simplification (0,5 point pour le coefficient; 0,5 point pour

les exposants)

3 points I
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Copie type 1

2
7xY-3y)
[(Jﬂ Y p ?

5760 (fxyg (‘3;)0-} gCt (va?'(“.?;f)’-ﬁgfz (z}*ﬁ.}),)z._}

s v (B @),

f(? (Zx“') ;C:.?))?
56 (2¢9(+ )

S -32,:20 . ~Z7yF

17 92x% [-2%%)

2,5sur 3
+ 1 point pour 8C3

+ 1 point pour les facteurs conséquents
+ 0,5 point pour la simplification des exposants
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Copie type 2

Fi1 =0y " K
Ay = NG @ﬁﬁ 3¢
féffi S6 (2\’1}) Sy?
} Lo -3367%7

2 sur 3

+ 1 point pour 803

+ 0,5 point pour un facteur conséquent
+ 0,5 point pour la simplification des exposants
E4 (parenthéses omises mais tenues pour acquis aux lignes 2 et 3)
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Cette page a ete laissée blanche intentionnellement.
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Question 4

R10

La banque de Sheeva lui préte 50 000 $ a un taux d’intérét annuel de 6 % composé mensuellement, pour

acheter une voiture.

Etant donné que le dernier paiement sera un paiement partiel, détermine combien de paiements mensuels

complets de 800 $ que Sheeva devra verser.
Tu peux utiliser la formule ci-dessous.

R[l—(1+i)_n]

PV =

ou PV = la valeur actuelle du montant emprunté

R = le montant de chaque paiement périodique

taux d’intérét annuel (en décimale)

= - — ;
le nombre de périodes de composition par année

n = le nombre de paiements périodiques égaux

Exprime ta réponse sous forme d’un nombre entier.

Solution
-Nn
800 1—(1+ 0 06)
12
50 000 = 0.06
12

250 = 800 [1— (1+0, 005)‘“]

0,3125=1-1,005""
—0,6875 = —1,005 "

0,6875=1005""
log 0,6875 = —nlog1, 005

log0,6875 0
—log1, 005

75,125 880 88 = n

. 75 paiements mensuels complets seront nécessaires

0,5 point pour la substitution

0,5 point pour la simplification

0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes
1 point pour la loi de logarithme d’une
puissance

0,5 point pour avoir isolé n

3 points I

18
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Copie type 1

50 000 = %00[‘. (u“‘“j}

DUE.a
l’l.

SOOO0 = mD_ (t-cﬂc:)g)"“]

—

O.005
150 - %Ooﬁro.oosi“]

123125 (Qops)™
O:jl 3125+ 10.:51 005 "
logyL, BHLS = n o{,\)‘l 003

6\r\&&\55 d bi%ﬁi‘«“ de payey Ll mois

2 sur 3

+ 0,5 point pour la substitution

+ 0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes

+ 1 point pour la loi de logarithme d’une puissance
E7 (erreur de transcription a la ligne 6)
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Copie type 2

222 (5o sooyfsco [1-(1+28) ") e
0.0

330=300L - 1, £\ e -15,125
%0 Qoo - -
0128 = | - (| + 22" N="15125

oS (1s %h) " @qbpawmwigg

\D%x\*ﬂ% i = lgj Q:) x\-ﬂculj)
N ©

“‘f\\n‘chikE&E" =159 0,6%1?
2/ ?uwv
) f})

\og {h.qﬁ_\aj-

3 sur3

tous les points ont été alloués
EG6 (erreur d’arrondissement)
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Cette page a ete laissée blanche intentionnellement.
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Question 5 P1

Un employé du marchand de glaces demande a 10 personnes d’attendre en ligne.

Détermine le nombre de fagons différentes que ces personnes peuvent se placer si deux d’entre elles,
Jamie et John, refusent de se placer I’une a c6té de I’autre.

Solution

10! —912! 0,5 point pour 10!
1 point pour le produit de 9!2! (0,5 point pour 9!; 0,5 point pour 2!)
0,5 point pour la soustraction

2 903 040

2 points I
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Copie type 1

(oSt o q
bl 19 1 8 76 g o4 3 =2

P (o]
cgnﬁv‘lmu?" — -—.9 8 7 6 S 4 3 2 |
?0'6 JﬂM‘Eﬂ' (John —— ———
J J J

3b3g 800
T 32285400

403200 facons
possibles

1 sur 2

+ 0,5 point pour 10!
+ 0,5 point pour la soustraction

Copie type 2

'Fﬂ-{ow ,“j!«

TI¥IvYvoe

0,5 sur 2
+ 0,5 point pour 10!
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Question 6 R5

Le point (-2, 4) se trouve sur le graphique de f (x).

Exprime les coordonnées du point correspondant quand f (x) est refléchie par rapport a I’axe des'y.

Solution

(2, 4) 1 point I
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Cette page a ete laissée blanche intentionnellement.
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Question 7 R1

Soit les graphiques de f (x) etde g(x), trace le graphique de (f + g)(x).

f(x) y g(x) y

RN

A

\ 4
>
A
?‘

1 ¢ : > X
\ 4 v
Solution
(f+9)(x) y 1 point pour I’opération d’addition
? 1 point pour le domaine restreint
/\// 2 points
1
< > X
1
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Copie type 1

TR
L _.i_ . — .1,. "l . i
| l | | ;I
— LS |
-+t 1 4 X
11 4 L1

|— S -

i B S S

| - | —
i |r|1.i._l_|_1

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (un point incorrect)

Copie type 2

1 sur 2
+ 1 point pour le domaine restreint
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Question 8 R8

En utilisant les lois des logarithmes, développe completement I’expression :

wix
log 5 (—y - J

Solution

3log, w+log, x — Iogz(y -1 1 point pour la loi du logarithme d’une puissance
1 point pour la loi du logarithme d’un produit
1 point pour la loi du logarithme d’un quotient

3 points I
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Copie type 1

lc%_ ,}'4&’5‘0 - lo% NS

\c%g WES logax - \0g.2Y

}D%Q\

1 sur 3

+ 1 point pour la loi du logarithme d’un produit
+ 1 point pour la loi du logarithme d’un quotient
— 1 point pour I’erreur de concept a la ligne 2

Copie type 2

35"31\” + \0'5_)1.)( - [":-3031\5”'

3 sur3

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de notation omis les parenthéses)
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Question 9

T5, T6

Résous I’équation suivante algébriquement pour 8,0u 0 <0< 2r :

2c0s260=1

Solution
Méthode 1

2(200529—1):1

4c052¢9—2:1
cos29:g
4
cosazig
cosezﬁ cosez—ﬁ
2 2
p_ T 1n p_ 5T Tt
6 6 6 6
Méthode 2
. 2
2(1—2sm 9):1
2_4sin?0=1
_4sin6=-1
) 1
sin“ 8 =—
4
sin¢9:il
2
sin6?=l sin¢9=—l
2 2
p_ T 5T pTn lin
6 6 6 6
Remarque(s) :

1 point pour la substitution d’une bonne identité

1 point pour avoir isolé cos @ (0,5 point pour
chaque valeur)

2 points (0,5 point pour chaque valeur de &)

4 points I

1 point pour la substitution d’une bonne identité

1 point pour avoir isolé sin @ (0,5 point pour
chaque valeur)
2 points (0,5 point pour chaque valeur de &)

4 points I

= Deéduire un maximum de 1 point si I’éléve omet la deuxieme branche en prenant la racine carree.

30
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Copie type 1

& 0526 =\

Alees?e - 1)
l‘l{,oﬁzﬁ - = \

3,5sur 4

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 4
E2 (équation transformée en une expression a la ligne 2)
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Copie type 2

QcosAO = |

2( c0s0.5a70) 2 |
1 cos2® MO = \
2, (15070 )-25w?07 ,
125w Q -2 50 =

™ 2T
:"a?b

3sur4

+ 1 point pour la substitution d’une bonne identité
+ 1 point pour avoir isolé sin @
+ 1 point pour les valeurs de &
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Cette page a ete laissée blanche intentionnellement.
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Question 10 R1, R2, R3

Soit le graphique de y = f (x), trace le graphique de y = 2| f(x —1)|.

A
>

Solution

A 1 point pour I’étirement vertical
1 point pour la translation horizontale
1 point pour la valeur absolue

3 points I
a
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Copie type 1

2 sur 3

+ 1 point pour I’étirement vertical
+ 1 point pour la translation horizontale

Copie type 2

2 sur 3

+ 1 point pour la translation horizontale
+ 1 point pour I’étirement vertical
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Question 11 T6

Prouve I’identité pour toutes les valeurs permises de 6 :

cos@+tan gsin @ = w
1-cos” @
Solution
Membre de gauche | Membre de droite
cos @+ tan gsin @ w
1-cos™ 6@
sin sing@
cos O+ sin @ sing cos @ : 1 point pour la bonne substitution des identités
cos @ sin“ 6
sin 0 sin2e 1 : (i aldhri
cos 6+ . 1 point pour les stratégies algébriques
cos @ cosé sinle
cos® 6 +sin @ 1 _ ) o
c0s 0 Y 1 point pour le processus logique lors de la preuve de I’identité
1 3 points I
cosé
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Copie type 1

Membre de gauche

Menbre de droite

Cﬂf:-ﬁ-—f- +on@ Sin a
cosf + 218 cing
eoe &
<in® g
Ces @

(o3 g 4 L=<25’8
cosf

(o580t

s+ —coeh

Sing ,
ces g Sin g
T oinzf

1 sur 3

+ 1 point pour la bonne substitution des identités
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Question 12 P1

Raoul a 8 chemises, 5 pantalons et 3 chapeaux. Il additionne le tout et dit qu’il a 16 habillements
différents a porter.

Raoul a fait une erreur en calculant le nombre d’habillements différents a porter. Décris comment
correctement déterminer le nombre d’habillements.

Solution
Raoul aurait d0 multiplier le nombre d’articles d’habillement pour déterminer le nombre total de tenues.

1 point
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Copie type 1

IR0 habillements

parce que 5 pantajons peut aller avec une
Chemise et il ¢ a 8 Chemises avec 3
chapeavx 9u’il peut porter ou non.

1surl

Copie type 2

Raou] a additionné le nombre d’articles d porter ensemble.
I] doit multiplier 8/+5/+3/ pour frower Je bon nombre
d’ensembles did+érents qu’il peut porter.

Osurl
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Question 13

R1

Soit f(x)=2x-1et g(x)=x*>+1:

a) Détermine f (x)sg(x).
b) Détermine g(g(x)).

Solution
a) f(x)+g(x)=(2x —1)(x2 +1)

=2x3+2x—x2—1

:2x3—x2+2x—1

2
b) g(g(x))= (x2+1) +1
= x* 1 2x2 +1+1

:x4+2x2+2

1 point pour le produit

1 point l

1 point pour la composition

1 point l

40
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Copie type 1

a)

(Ax - D (1)
AxSeax =*7+)
Ax3- xtax+l

O0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 2

b)
R P
{)t e (x?+ )]
?4(*+Kafx§+'3

K teax®¢

Osurl
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Copie type 2

Q(Q = (2 -D(ﬁhm

a)

1surl

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de notation a la ligne 1)

b)

Q(x\ = (x’“—\\ *‘]

=X+

Osurl
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Cette page a ete laissée blanche intentionnellement.
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Question 14 R13

Soit le graphique de y = f (), trace le graphique de y = \/f (x).

> X
A 4
Solution
y
1 point pour avoir restreint le domaine
0,5 point pour la forme entre les points invariants
0,5 point pour la forme a la gauche des points
\\\ invariants
1 .
N L. oy x| 2 points
J[ 1 J
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Copie type 1

—t— — X
Y
1 sur 2
+ 1 point pour avoir restreint le domaine
E9 (fleche qui manque)
Copie type 2
y
r 3
. . —> X

1,5sur 2

+ 1 point pour avoir restreint le domaine
+ 0,5 point pour la forme a la gauche des points invariants
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Cette page a éete laisseée blanche intentionnellement.
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Clé de correction pour les questions a réponse choisie

Question Réponse Résultat d’apprentissage
15 C R11
16 B P3
17 D R13
18 B R7
19 A T5
20 B R13
21 D R6
22 C T1
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Question 15

R11

Soit la fonction polynomiale P (x) = x* —5x? —2x+6, si P(1) = 0, identifie quel énoncé est vrai.

a) L’ordonnée a I’origine est 1.
b) (x+1) estun facteur de P(x).

c) Legraphique aunzéroa 1. J

d) Le graphiqueaunzéroa —1.

Question 16

P3

Il'y a 6 différents livres qu’on distribue en parts égales entre trois personnes.
Identifie quelle expression représente le nombre de combinaisons possibles?

8) 6C,*6Cy 0 6C,

b) 6C,+ 4Cy 0,0, J

c) ,Cp,C,0,C,

d) 3-.C,
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Question 17 R13
Identifie le graphique qui correspond a la fonction f (x) = —/(x —2).
a) b)
y y
A A
1 1
t\\\ » X < \\\ > X
1 1
v v
c) y d) I y
1
1 1
- » : : X
- 1 > 1 \
v
Question 18 R7
Résous :
7Iog7 2 _x
a x=1
b) x:2l
c) x=7
d) x=49
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Question 19 T5

T
6 =—+ 2nk
Identifie I’équation qui a une solution générale de 6 oukeZ.
on
0 =—+2nk
6
a) sin@d= 1 J
2
b) cosf=—
C) sing= ﬁ
2
d) cos@= ﬁ
2
Question 20 R13

Identifie la fonction qui a un domaine de x < -2 et une image de y > 3.

a) y=+x+2+3
b) y=m+3j
0) y=-Vx-2-3
d) y=-J—(x-2)-3
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Question 21 R6

Soit f(x)=3x+ 2, identifie f *(x).
-1 o
a) f(x)=-3x-2

b) f1(x)=2x+3

0 flx)==-2

Question 22 T1

Identifie une valeur possible de I’angle & tracé en position normale.

A

a) 2
b) 3
c) 4
d) 5
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Cette page a ete laissée blanche intentionnellement.
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Question 23

R10

Résous I’équation suivante :

log, (x+3)+log,(x-5)=2

Solution
log, [(x+3)(x-5)]=2 1 point pour la loi du logarithme d’un produit
(x+3)(x—5) =3 1 point pour la forme exponentielle
x?—2x—-15=9
x* —2x-24=0

(x—6)(x+4)=0

X=6  x=<4 0,5 point pour avoir isolé x
0,5 point pour avoir rejeté la racine étrangere

3 points I
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Copie type 1

2 sur 3

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept (avoir utilisé la loi du logarithme d’un quotient)
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Copie type 2

295 (xeo)x-5) =2
103.5 (HI*ZX'|SJ:1 v -1

14 -3
':;L - {)\fj“lk' [S)
X= &

2,5sur 3

+ 1 point pour la loi du logarithme d’un produit
+ 1 point pour la forme exponentielle
+ 0,5 point pour avoir isolé x

Copie type 3

log ; (3)(x-5) =2

3 =23 ) ( ¥-$)

#1: ':ri_ Sxadx=15"
¢ - Xq-‘lx-ztf

(¥<t)(x-¢)

_‘._,4--'.’:-"::""--
L1

2,5sur 3

+ 1 point pour la loi du logarithme d’un produit

+ 1 point pour la forme exponentielle

+ 0,5 point pour avoir isolé x

E2 (équation transformée en une expression a la ligne 5)

]
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Question 24

T1

. N 9
Exprime un angle coterminal a 8 = Tn

Solution

On 8t 17w
_—t — = —
4 4 4

1 point
ou

405° —360° = 45°

Remarque(s) :

= D’autres réponses sont possibles.
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Cette page a ete laissée blanche intentionnellement.
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Question 25

R14

Trace le graphique de la fonction f (x) = 2);+ 2
X" -1
Solution
f ()= 2();/4-/1)
(x—1)(x+T)
2
S x-1

. il y a un point de discontinuité (trou) a (-1, —1)

asymptote verticale a x =1

asymptote horizontalea y =0

<

e __>

\ 4

->X

1 point pour le comportement asymptotique a
Xx=1

1 point pour le comportement asymptotique a
y=0

1 point pour le point de discontinuité (trou) a
(-1, —1) (0,5 point pour x = —1; 0,5 point
pour y = —1)

0,5 point pour le graphique a la gauche de
x=1

0,5 point pour le graphique a la droite de
x=1

4 points I
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Copie type 1

le trou & ¥

(x-NeHT  AV= |
AH~ ©
¥
4 X1y
| 2 }
" Ol=
-3} a z
" 5

2(24) € 2o
2" -) 2

2031) 8
-1 3

3,5sur 4

+ 1 point pour le comportement asymptotique a x =1
+ 1 point pour le comportement asymptotique a y =0
+ 0,5 point pour x = —1 (le point de discontinuité/trou)
+ 0,5 point pour le graphique a la gauche de x =1

+ 0,5 point pour le graphique a la droite de x =1

E10 (asymptote omise mais tenue pour acquisa y = 0)
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Copie type 2

—>

2,5sur 4

+ 1 point pour le comportement asymptotique a x =1
+ 1 point pour le comportement asymptotiquea y =0

+ 0,5 point pour le graphique a la droite de x =1
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Copie type 3

% 1Y
| -1
-1 3
‘ -1
y ','@
4 0 -3
1 Y
' (2,2 1 12
. |
| |
I S '
} . 'x
- - "'—L - = T*__, H:O
..]l
]
1' L ) r
}
|
"'-X:-i '}{:‘I

3sur4

+ 1 point pour le comportement asymptotique a x =1

+ 1 point pour le comportement asymptotiquea y =0

+ 0,5 point pour le graphique a la droite de x =1

+ 0,5 point pour le graphique a la gauche de x = —1 (conséquent avec I’erreur)

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2016)

63



Question 26

P4

7
Justifie pourquoi le développement binomial de (x + x3) n’a pas un terme contenant x-.

Solution
Méthode 1

Les exposants augmentent de 2.

Donc, x*° nest pas dans le modele
Méthode 2
.
W (X3) _ 410
X7+2r _ XlO
7+2r=10
2r=3
3
r=—
2

Le déeveloppement binomial ne contient pas x10

parce que la valeur de r doit étre un nombre entier.

10

1 point pour avoir déterminé le modéle

1 point pour la justification

2 points I

0,5 point pour la substitution

0,5 point pour avoir isolé r

1 point pour la justification

2 points I
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Copie type 1

7 (x)ﬂ(xa)n
b )

£, - 0()5- (‘:L;)L ‘

"

aygmente par .

2 sur 2

Copie type 2

L 3 'O
X - X" =X
> ]
X-_]'Jl' r:x.;_-_,
T+3r= 10
3r=3
= |

Ouif Ca en fait parkie!

1,5 sur 2

+ 0,5 point pour avoir isolé r
+ 1 point pour la justification
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Question 27 T4

Trace le graphique de y = —sin (g(x —1)) + 3 sur le domaine [0, 6].

Solution
- 2
période =Ty
T
2
4
371 . e :
1 point pour la réflexion verticale
21 1 point pour la translation horizontale
1t 1 point pour la période
< —— X 1 point pour la translation verticale
1 2 3 4 5 6 7
4 points l
v
Remarque(s) :

= Déduire 0,5 point si le domaine [0, 6] n’est pas completement tracé.
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Copie type 1

y

&

&

| = = = T
OO S

1,5sur 4

+ 1 point pour la réflexion verticale

+ 1 point pour la translation verticale

— 0,5 point pour la forme incorrecte

E8 (inclure une réponse qui est a I’extérieur du domaine donné)

Copie type 2
y
o
3
o
%
1 =
— Tttt
L J b 1 3 H S E
2,5sur 4

+ 1 point pour la réflexion verticale

+ 1 point pour la translation verticale

+ 1 point pour la période

— 0,5 point pour ne pas avoir completement tracé le domaine [0, 6]
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Question 28 R11
Lorsque P (x)=3x" - c® +5x —14 est divisé par (x+2), le reste est 8.
Détermine la valeur de k.
Solution
Méthode 1
X=-2 0,5 point pour x = —2
—8=3(-2)" —k(-2)® +5(-2)-14 1 point pour le théoréme du reste
—-8=48+8k-10-14
—8=24+8k
-32 =8k
k=-4 0,5 point pour avoir isolé k
2 points I
Méthode 2
-2 3 -k 0 5 -14 0,5 point pour x = -2
1 point pour la division
" —6 2k+12 -4k -24 8k +38 synthétique (ou une autre
‘ 3 k-6 2k+12 —4k—19 8k+24 stratégie équivalente)
—-8=8k+24
-32 =8k
k=-4 0,5 point pour avoir isolé k

2 points I
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Copie type 1

213 -L O % -\4
¥V -t s
R

7\ 3
R R
3 2 W\ -3 B

2 sur 2

Copie type 2

0 > B - ke 49D 4
0= Yy - e - 10 - 14
0= qy - WL®
QU < -k-®)

1 . -k
32

1 sur 2

+ 0,5 point pour x = -2
+ 0,5 point pour avoir isolé k
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Question 29 T6

: 7 : 3 .
Soit cos o = o ou « se trouve dans le quadrant 1V, et sin § = c ou A se trouve dans le quadrant I,

détermine la valeur exacte de :

a) sin(a-pB)
b) csc(a - B)
Solution
a) 5
L] ﬁr‘ 3
Otr y X
12
122 72 = 2 52 32 _ 2
95 = y2 16 = x°
+95 = y +4=x 0,5 point pour la valeur de x

. . . 0,5 point la valeur d
sin(a — ) = sin ercos S — cos axsin B POINE polr id valeur ae y

0,5 point pour sin &
- 4 7
= ( @](—) —( )(E) 0,5 point pour cos

12 5 12J85 1 point pour la substitution dans la bonne identite
~44/95 21 : l
=0 60 3 points
495 -21
60
60 :
b) CSC(a—ﬂ)=m 1 point I

Remarque(s) :
= Accepter n’importe quelle des valeurs suivantes pour x : x=%4,0u x=4
= Accepter n’importe quelle des valeurs suivantes pour y :y = /95, y =+/95, ou y = —/95
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Copie type 1

a)

gxno(, = %-
‘ @@ M 2. 3Y R
500+ B 2 g) -(Z7 "z < @5

~. ums 2\ 12\
5""\(‘:\{..*&5- - . |_1.]
) L0 cosBx 5

lsinec+® = 435 - 21 217
o bo ™

2,5 sur 3

+ 0,5 point pour la valeur de x

+ 0,5 point pour la valeur de y

+ 0,5 point pour cos 8

+ 1 point pour la substitution dans la bonne identité
E7 (erreur de transcription a la ligne 1)

b)

(LN" 1[45-2

Osurl
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Copie type 2

a)
'Ssh(w%\ T 5ihi CO% E} ~ (OS5 5-“1%
35 L 7, =
- 5\ 2 e —5‘ — LU&;E s,n—é
1,5sur 3

+ 0,5 point pour la valeur de x

+ 0,5 point pour la valeur de y

+ 0,5 point pour cos 3

+ 1 point pour la substitution dans la bonne identité
— 1 point pour I’erreur de concept a la ligne 2

b)

(3¢ (2-B)= Sin12 (885 — (526N S

——

7 = 7 =

Osurl
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Copie type 3

a)

7T -4%
I 4 AE}
12

2 sur 3

+ 0,5 point pour la valeur de x

+ 0,5 point pour la valeur de y

+ 0,5 point pour cos

+ 1 point pour la substitution dans la bonne identité

— 0,5 point pour I’erreur de procédure (avoir échangé cos S et sin )

b)

csC(a®)= O~
2(q5 -

1surl

travail conséquent avec la réponse en a)
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Question 30 R14

7 2 T(x—2
Décris la différence entre le graphique de f (x) = (x+2) et le graphique de g(x) = 7x-2) a
X+2 X+ 2
X=-2.
Solution
: 7(x+2) : ST : 7(x-2)
Le graphique de f (x)= o, aun point de discontinuité et le graphique de g(x) = o, aune

asymptote.

1 point I
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Copie type 1

Fxa2)

farce que f(x)= (sz est une ligne et

a0= L @ ene asymptote

O0,5sur 1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour un manque de clarté dans la description

Copie type 2
N =7842)  a un trou
XtZ
«a(x) = 7,(3"_;.) a. une asympiore
A+
1surl
Copie type 3

Une est positie et une est négatie.

Osurl
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Question 31 R9

Trace le graphique de f (x)=3" +2.

Solution

1 point pour une fonction exponentielle
croissante

1 point pour le comportement
asymptotiquea y = 2

2 points l
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Copie type 1

X v
F—-—"_—T 5‘:1*}
-2 + 3
- Loxs
U
i L[5
1 "
S LA

orclonnée da .
| ‘origine ,m@}-s)
l':{}-“‘.}) rigi

y=0 < e ———e
Sy PR huizontale.

1 sur 2
+ 1 point pour une fonction exponentielle croissante
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Copie type 2

& : =X
L o
O sur 2
Copie type 3
“ ﬁ: } .I'i + I
L
O sur 2
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Cette page a ete laissée blanche intentionnellement.
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Question 32 P3

Résous algébriquement :
0 C3 =n-2

Solution
n!

" _n- 0,5 point pour la substitution
(n_3)13! POITEP

n(n _l)MM! - pn=7 1 point pour le développement des factorielles
(n~3)13!

n(n-1)=6 0,5 point pour la simplification des factorielles

n2—n—6=0

(n-3)(n+2)=0

n=3 p=>< 0,5 point pour avoir rejete la racine étrangere
0,5 point pour la valeur de n

3 points l
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Copie type 1

3 sur3
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Copie type 2

ﬂl _ n-7o~
(213l

(2=3%) b

3 sur3

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de notation aux lignes 1 et 2)
E2 (équation transformée en une expression a la ligne 5)
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Cette page a ete laissée blanche intentionnellement.
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Question 33 T5

Décris I’erreur qui a été faite en résolvant I’équation suivante :
sin@+sing-2=1
cintf+ sinf=2
SnO@(smb+1)=3

cin@=3 Sinbti=3
an 9 22
- Aucune solution - Aucune solution

Solution
L’éleve n’a pas appliqué le concept des produits nuls avant de factoriser.

1 point |
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Copie type 1

Aurals dix factoriser pour que
L'équation soit égale a zéro.

O0,5sur 1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour un manque de clarté dans I’explication

Copie type 2

GCa devrait = O pour trow’ la réponse.

O0,5sur 1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour un manque de clarté dans I’explication
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Question 34 R12

Trace le graphique de la fonction polynomiale qui a les caractéristiques suivantes.

e une ordonnée a I’origine de -9
o leszérosa -1let3
e lezéroa -1 aune multiplicité de 1 et le zéro a 3 a une multiplicité de 2

Solution

1 point pour I’abscisse a I’origine
0,5 point pour I’ordonnée a I’origine

! ' 1 point pour la multiplicité (0,5 point pour la
-1 3 multiplicité & x = 3; 0,5 point pour la
multiplicité a x = —1)

A
v
>

0,5 point pour la forme d’une fonction cubique

3 points I
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Copie type 1

F-Ncr o)

éf-l){"f-r'i)l
e @
-)
- >
L& 9 & @2+
— o

2, f ()

2 sur 3

+ 0,5 point pour I’ordonnée a I’origine
+ 0,5 point pour la forme d’une fonction cubique
+ 1 point pour la multiplicite
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Copie type 2

P
o

F

(o;9)

'x:-"'"l H=3
{mtj' (_g-})a

D)= CxxV (x-B

arclonnée A -5
! 'origine de

(xeV)x - 2=~ 3
« 7

2 sur 3

+ point pour I’abscisse a I’origine

+ 0,5 point pour I’ordonnée a I’origine

+ 0,5 point pour la forme d’une fonction cubique
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Copie type 3

-4 %/

v

1,5 sur 3

+ 0,5 point pour I’ordonnée a I’origine
+ 0,5 point pour la forme d’une fonction cubique
+ 0,5 point pour la multiplicité a x = -1
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Question 35 T2

: 1 . :
Soit cot @ = —3 ou @ se trouve dans le quadrant Il, trouve la valeur exacte de sin é.

Solution
y
r
3
er
I X
cotg ==
y
r2=x%+ y2
2 _ 2 2 : o
re=(-1)°"+(3) 0,5 point pour la substitution
r? =10
r=++10 0,5 point pour avoir isolé r
: 3
sin@ = E 1 point pour sin @ (0,5 point pour le quadrant; 0,5 point pour la valeur)
2 points l
Remarque(s) :

= Accepter n’importe quelle des valeurs suivantes pour r : r = £4/10, r = +/10
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Copie type 1

ot 8= X

ic

= Tho
Quod T =~ @ = 0
Sim *
1,5 sur 2

+ 0,5 point pour la substitution
+ 0,5 point pour avoir isolé r
+ 0,5 point pour le quadrant de sin @

Copie type 2

'E-Qﬁ“ﬁ*: -3

T ye3

LD

N

1 sur 2

+ 0,5 point pour la substitution
+ 0,5 point pour avoir isolé r
E7 (erreur de notation a la ligne 4)

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2016) 91



Question 36

R1

Soit la fonction f (x) trace le graphique a I’inverse,

f (x)

1
f(x)

y

A

A

A

Solution

1 point pour le comportement
asymptotiquea x =1

0,5 point pour le graphique a la gauche de
I’asymptote verticale a x =1

0,5 point pour le graphique a la droite de

A

I’asymptote verticalea x =1

2 points l
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Copie type 1

B -

1 sur 2
+ 1 point pour le comportement asymptotique a x =1

Copie type 2

1,5 sur 2

+ 1 point pour le comportement asymptotique a x =1
+ 0,5 point pour le graphique a la gauche de I’asymptote verticale a x =1
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Question 37

R12

par la fonction polynomialeV (x) = x3 +3x% —34x + 48.

Le volume d’une jardiniére, qui a la forme d’un prisme rectangulaire, peut étre modélisé%

Détermine les facteurs de la fonction, V (x) qui représentent les dimensions possibles de la jardiniere.

Solution

2% +3(2) —34(2)+48=0

.. X — 2 est un facteur

2 1 3 34 48
l 2 10 -48
‘ 1 5 _24 0

V(x)= (x—Z)(x2 +5x — 24)

V(X)=  (x=2)(x+8)(x-3)

1 point pour I’identification d’une valeur possible de x

1 point pour la division synthétique (ou une autre stratégie
équivalente)

1 point pour I’identification de tous les facteurs

3 points l
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Copie type 1

i=d
I —
AN L
x & -2 -10 18
5 -4 P
! 2xB -
J::?-I-E.-K —.7".[ "_}{-_S_,-:E
(#-3) (x+8)
X=3 x-8
A=2
X=3 f
J"\:'S |
2sur3

+ 1 point pour I’indication d’une valeur possible de x
+ 1 point pour la division synthétique

Copie type 2

Vi)s Ve 300 - U 29
= | + ?) "5""‘1—%%
NI g3 12 — LB +4¥
= “(p8 ¥ R =0

PR
2 L 2 10 -Hsa
! -2 =2

(“-l"?\ (ﬁl‘r‘b\c -24)
Hi\!x 2 A+ 5 A

(=348

2 sur 3

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept (donne les zéros comme solution finale)
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Question 38 R6

Décris comment déterminer I’image de la réciproque du graphique suivant.

y

A

)

K

< * > X
1
v
Solution

Le domaine du graphique devient I’image de la réciproque. 1 point
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Copie type 1

change les Waleors de X eby  (x,y)=>(yx)

Osurl

Copie type 2

N EO}’S-L
R [’1131

Osurl
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Question 39

R13

Trace le graphique de la fonction y = J2x +1.

Solution

A

1 point pour la forme d’une fonction racine
1 point pour la translation verticale
1 point pour la compression horizontale

3 points l
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Copie type 1

2sur3

+ 1 point pour la forme d’une fonction racine
+ 1 point pour la translation verticale

Copie type 2

9= J26<108) |, ysn
- 0.

0 /J:’\K S
- X jve e
0 SlE
= O
vl = L5 |2
Al 413
2sur 3

+ 1 point pour la forme d’une fonction racine
+ 1 point pour la compression horizontale

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2016)

99



Question 40 T4

Soit les caractéristiques d’une fonction sinusoidale suivantes :

e une amplitude de 2
e une translation verticale de 3 unités vers le bas

e une période de %

a) Détermine une équation de cette fonction sinusoidale sous la forme y = asinb(x —c) +d.

b) Détermine I’image de cette fonction.

Solution
a) p=2"
T
4
b=38 1 point pour la valeur de b
y = 2sin(8x) - 3 0,5 point pour I’amplitude

0,5 point pour la translation verticale

2 points l

b) Image: {y|yeR,-5<y<-1}

ou 1 point I

Image : [-5, —1]

Remarque(s) :

= D’autres réponses sont possibles pour a).
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Copie type 1

a)

A () = A0n (ﬁy +7

wly Ty

1,5 sur 2

+ 0,5 point pour I’amplitude
+ 1 point pour la valeur de b

b)

g

1surl
travail conséquent avec la réponse en a)
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Copie type 2

a)

Y = Asin [%(xﬂ -3

1 sur 2

+ 0,5 point pour I’amplitude
+ 0,5 point pour la translation verticale

b)

L-1,-51

1surl

tous les points ont été alloués
E8 (image écrit en ordre incorrect)
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Cette page a ete laissée blanche intentionnellement.
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Question 41 R13

On a donné a Suah le graphique de f (x) et on lui a demandé de tracer le graphique y = |/ f (x).

Sa réponse est tracée sur le plan ci-dessous.

¥
A f(x)
A
Ir.f
/,f"r V£ (x)
1 Al
— . »
I 1-‘,
rr!
l|l.F'
I
b
L J

Décris I’erreur que Suah a faite en tragant le graphique de y =,/ f (x).

Solution
Le graphique du Suah ne passe pas par le point invarianta y = 1. 1 point l
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Copie type 1

Le graphique de Suah croise la ligre trop haut.

O0,5sur 1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour un manque de clarté dans I’explication
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Question 42 R10

Résous :
92x+l — 27X
Solution
32(2X+1) = 33X 1 point pour la conversion en une base commune
RN 1 point pour la loi de I’exposant (0,5 point pour chaque coté)
4x+2=3X 0,5 point pour I’égalité des exposants
X=-=2 0,5 point pour avoir isolé x

3 points l
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Copie type 1

a(ax+) 3y

3

&4’(*1 _ \8\3)(

4XxX+]| = DX
-3 "'3-:'{

X+1 =0
X =-|

2 sur 3

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 2
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 2

Copie type 2

2sur3

+ 0,5 point pour I’égalité des exposants
+ 0,5 point pour avoir isolé x
+ 1 point pour la loi de I’exposant
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Cette page a ete laissée blanche intentionnellement.
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Annexes
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Annexe A

LIGNES DIRECTRICES POUR LA CORRECTION

Les erreurs qui sont liées de facon conceptuelle aux résultats d’apprentissage associés a la question
nécessiteront une déduction de 1 point.

Chaque fois qu’un éléve fait une des erreurs suivantes, une déduction de 0,5 point sera nécessaire :

une erreur d’arithmétique;
une erreur de procédure;

une erreur de terminologie dans I’explication;

un manque de clarté dans I'explication;

une forme de graphique incorrecte (seulement si aucun point n’est alloué pour la forme).

Erreurs de communication

Les erreurs suivantes, qui ne sont pas liées de fagon conceptuelle aux résultats d’apprentissage

associés a la question, peuvent nécessiter une déduction de 0,5 point et seront suivies de pres sur la
Feuille de réponses et de notation.

E1l

réponse finale

réponse donnée sous forme d’une fraction complexe
réponse finale n’est pas donnée

E2
équation/expression

équation transformée en une expression
signe d’égalité entre les deux cotés d’un bout a I'autre de la
démonstration d’une identité

E3
variables

variable omise dans une équation ou une identité
variables introduites sans étre définies

E4
parenthéses

« sinx? » est écrit au lieu de « sin® x »
parenthéses omises mais tenues pour acquis

E5
unités

unités de mesure manquantes
unités de mesure incorrectes
réponse exprimée en degrés plutdt qu’en radians ou vice versa

E6

arrondissement

erreur d’arrondissement
avoir arrondi trop tot

E7

notation/transcription

erreur de notation

erreur de transcription

E8

domaine/image

inclure une réponse qui est a I’'extérieur du domaine donné
erreur de crochet faite dans I'’énonciation du domaine ou de I'image
domaine ou image écrit en ordre incorrect

E9
graphiques

points aux extrémités ou fleches qui manquent ou qui ne sont pas
correctement indiqués

échelles absentes sur les axes

coordonnées d’un point étiquetées incorrectement

E10

asymptotes

asymptotes indiquées par un trait plein
asymptotes omises mais tenues pour acquis
graphique tracé pour croiser une asymptote ou pour s’en éloigner
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Annexe B

IRREGULARITES DANS LES TESTS PROVINCIAUX

GUIDE POUR LA CORRECTION A L’ECHELLE LOCALE

Au cours de la correction des tests provinciaux, des irrégularités sont parfois observées dans les
cahiers de test. La liste suivante fournit des exemples des irrégularités pour lesquelles il faudrait
remplir un Rapport de cahier de test irrégulier et le faire parvenir au Ministére :

= styles d’écriture complétement différents dans le méme cahier de test;
= raisonnement incohérent accompagné de réponses correctes;

= notes d’'un enseignant indiquant comment il a aidé un éléve au cours de I'administration du
test;

= ¢éléve révélant qu’il a recu de I'aide d’'un enseignant pour une question;
= éléve remettant son travail sur du papier non autorisé;

= preuve de tricherie ou de plagiat;

= contenu perturbateur ou offensant;

= [|'éléve a rendu un cahier vierge (il n’a eu que des « NR ») ou il a donné des mauvaises
réponses a toutes les questions du test (« 0 »).

Des commentaires ou des réponses indiquant qu’il y a un risque menacant I’éléve ou que ce dernier
représente un danger pour les autres sont des questions de sécurité personnelle. Ce type de réponse
d’éleve exige un suivi immédiat et approprié de la part de I'’école. Dans ce cas-la, s’assurer que le
Ministéere est informé du fait qu’il y a eu un suivi en remplissant un Rapport de cahier de test
irrégulier.

A I'exception des cas ou il y a évidence de tricherie ou de plagiat entrainant ainsi une note de 0 %
au test provincial, il appartient a la division scolaire ou a I’école de déterminer comment traiter des
irrégularités. Lorsqu’on établit qu’il y a eu irrégularité, le correcteur prépare un Rapport de cahier de
test irrégulier qui décrit la situation et le suivi, et énumére les personnes avec qui il a communiqué.
L'instance scolaire locale conserve la copie originale de ce rapport et en fait parvenir une copie au
Ministére avec le matériel de test.
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Rapport de cahier de test irrégulier

Test :

Date de la correction :

Numéro du cahier :

Probléme(s) observé(s) :

Question(s) concernée(s) :

Action entreprise ou justification de la note :
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Suivi :

Décision :

Signature du correcteur :

Signature du directeur d’école :

Réservé au Ministéere — Une fois la correction complétée

Conseiller :

Date :
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Annexe C

Tableau de questions par unité et résultat d’apprentissage

Unité A : Les transformations de fonctions

Question Résultat d’apprentissage Point
6 R5 1
7 R1 2
10 R1, R2, R3 3
13 a) R1 1
13 b) R1 1
21 R6 1
36 R1 2
38 R6 1

Unité B : Les fonctions trigonométriques

Question Résultat d’apprentissage Point
1 T1 2
22 T1 1
24 T1 1
27 T4 4
35 T2 2
40 a) T4 2
40 b) T4 1

Unité C : Le théoreme du bindme

Question Résultat d’apprentissage Point
3 P4 3
5 P1 2
12 P1 1
16 P3 1
26 P4 2
32 P3 3

Unité D : Les fonctions polynomiales

Question Résultat d’apprentissage Point
15 R11 1
28 R11 2
34 R12 3
37 R12 3
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Unité E : Les équations trigonométriques et les identités

Question Résultat d’apprentissage Point
2 T5 3
9 T5, T6 4
11 T6 3
19 T5 1
29 a) T6 3
29 b) T6 1
33 T5 1

Unité F : Les exposants et les logarithmes

Question Résultat d’apprentissage Point
4 R10 3
8 R8 3
18 R7 1
23 R10 3
31 R9 2
42 R10 3

Unité G : Les radicaux et les rationnels

Question Résultat d’apprentissage Point
14 R13 2
17 R13 1
20 R13 1
25 R14 4
30 R14 1
39 R13 3
41 R13 1
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